

КРАСНОЕ значение

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 105 (3993)

ЧЕТВЕРГ, 3 сентября 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

На днях в колхозе «Путь к коммунизму» подведены итоги социалистического соревнования тружеников полей, участвующих на уборке кукурузы. Среди комбайнеров первое место присуждено В. Ф. Усову, выполняющему дневные нормы выработки на 150—160 процентов. На втором месте В. Е. Чимфер, на третьем — В. Н. Паштаков, ежедневно перевыполняющие производственные задания на 45—50 процентов. Передовикам труда вручены переходящие вымпелы и денежные премии.

На вывозке зеленой массы кукурузы отмечена добросовестная работа шоферов Кольчугинской автобазы тт. Половинкина, Заурского, Кинаша, Крюкова, а также грузчиков А. В. Серикова, Г. Е. Степаненко, В. Е. Кожина, В. А. Кириллова, Т. И. Кузнецова, О. И. Ец. За ударный труд они поощрены деньгами.

В ближайшие три-четыре дня колхоз закончит уборку кукурузы.

(Наш корр.).

В добрый путь!

Организовано начался новый учебный год в Пьяновской восьмилетней школе. Накануне занятий, 31 августа, здесь была проведена ученическая линейка. Все учащиеся сели за парты первого сентября.

В здании школы чистота и порядок: покрашены панели, полы, парты, доски. Побелены все классные комнаты. Летний ремонт школы проведен своевременно.

На весь отопительный сезон в школу завезен уголь. Топливом обеспечены и учителя. Правление колхоза «Путь к коммунизму» выделило под квартиры учителей четыре дома. Для плодотворной учебы ребят и работы учителей в Пьяново созданы все условия.

За минуту до первого звонка директор школы Р. Ф. Селиверстова тепло поздравила учителей с началом учебного года и пожелала им больших успехов в их благородной борьбе за глубокие и прочные знания учащихся, в воспитании человека коммунистического общества.

В добрый путь, дорогие учителя!

(Наш корр.).

УБОРКА УРОЖАЯ

На 2 сентября в колхозах и совхозах района скосено в валки 33761 гектар зерновых и бобовых культур. В том числе ячменя 18114 га — 81,4 процента посевов, пшеницы 8134 га — 16,2 процента, овса — 2999 га, гречихи — 809 га.

В минувшие два дня хозяйствами продолжали обмолот зерновых. Убрано 15002 га хлебов, намолочено 22223 тонны зерна, в среднем по 14,8 центнера с гектара. В том числе ячмень обмолочен на 10972 гектарах, пшеница убрана с 903 га, овес — с 279 га. Кукуруза скосена на 11093 гектарах, зяби вспахано 12348 га.

Ход основных уборочных работ по хозяйствам характеризуется такими данными (в первой колонке — косовица зерновых, во второй — обмолот зерновых, в третьей — косовица кукурузы в процентах к уборочной площади):

«Заря»	63,4	43,2	52,9
«Колос»	53,6	17,7	50,3
Им. Ленина	48,1	29,6	57,0
«Ударник полей»	47,0	12,1	85,1
Им. Чкалова	46,1	16,6	37,6
«Родина»	43,4	31,8	72,5
«Путь к ком.»	41,8	16,3	64,8
«Заветы Ильича»	41,4	21,2	41,9
«Красн. знамя»	40,2	18,1	54,7
«Краснинский»	39,9	15,1	64,5
«Рассвет»	36,3	25,7	59,7
«Вагановский»	35,3	10,2	45,3
«Искра»	34,7	10,0	67,8
«Ленинск. путь»	32,9	19,3	40,4
Им. Жданова	29,5	9,6	52,2
«Труд»	27,0	11,0	55,1
«Мир»	20,2	5,3	62,3
«Гигант»	20,1	3,0	60,7
«Новый путь»	18,4	1,6	44,7
«Кузбасс»	17,3	11,6	57,4
Им. Мичурин	1,3	1,3	73,9
По району	37,7	16,7	56,8

ПРИЗЫВ ПОДДЕРЖАТЬ

Коллектив автохозяйства «Кузбассэнерго» взял повышенные обязательства и обратился ко всем работникам автомобильного транспорта области с призывом широко развернуть соревнование за своевременное и образцовое проведение всех транспортных работ на уборке урожая, внести весомый вклад в дело достойной встречи XXIV съезда партии.

Этот вдохновляющий призыв поддержали автомобилисты объединенного автоотряда производственного автотреста «Кузбассстройтранс» № 1, работающие в нашем районе на уборке урожая. Шоферы и ремонтные рабочие автоотряда обязались перевозить в среднем за сутки 10000 тонн грузов и делать 80000 тонна-километров, выполнять задание по перевозкам не менее чем на 115 процентов, не допускать потерь урожая и простое автомобилей, не иметь дорожно-транспортных происшествий и нарушений трудовой дисциплины. Эти обязательства обсуждены в коллективе работников автоотряда.

(Наш корр.).

«ЗАРЯ»: ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Животноводы нашего совхоза одержали большой успех в соревновании за досрочное завершение последнего года пятилетки, года ленинского юбилея! В конце августа они на четыре месяца раньше выполнили годовой план продажи мяса государству. Городам области отгружено в общей сложности около 1880 тонн свинины и говядины, в счет будущего года отправлены первые 30 ц продукций. А всего сверх годового плана совхоз поставит 12 тысяч центнеров, и тогда общий годовой счет проданного мяса превысит 30 тысяч центнеров, что больше наших годовых обязательств. Такого количества про-

дукции хозяйство за свою историю не продавало еще ни разу.

В успехе коллектива весомая роль принадлежит передовым животноводам, возглавляющим совхозное соревнование. В их числе свинярки первой фермы Роза Григорьевна Коровина, Анна Николаевна Гельман, Нина Николаевна Чуйко — с девятой фермы. Все трое ухаживают за свиноматками и выращивают поросят от рождения до двухмесячного возраста. На их счету большие дела. К примеру, только Р. Г. Коровина и А. Н. Гельман получили за семь месяцев больше тысячи поросят, в среднем по 9—9,5 на свиноматку, всех их вырасти-

ли и сдали в старшие группы с отъемным весом по 19,2 кг каждого. Такие же показатели и у Н. И. Чуйко.

Отлично поработали свиноводы седьмой фермы Александра Григорьевна Шевелева, Елена Акимовна Артамохина, Елена Гавриловна Решетникова. Это настоящие мастера откорма свиней, из месяца в месяц перевыполняющие задания по привесам животных. К примеру, А. Г. Шевелева и Е. Г. Решетникова получили в среднем за семь месяцев по 670 граммов суточного привеса на голову. Лишь чуть меньше продуктивность свиней у Е. А. Артамохиной и других свинярок.

Животноводов, перевыполняющих установленные планы, в совхозе много. Это и есть надежная гарантия успешного выполнения государственных заказов на производство животноводства, социалистических обязательств коллектива. Встав на ударную трудовую вахту в честь предстоящего XXIV съезда КПСС, животноводы всех ферм совхоза наращивают свои успехи. Сейчас они ведут откорм еще одной группы животных, готовя их к сдаче в оставшиеся до конца года месяцы. Девиз работы коллектива: дать Родине 3 тысячи тонн мяса за год, перевыполнить годовой план более чем в полтора раза!

А. КРЕЛЬ,
председатель рабочкома совхоза «Заря»

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правления колхоза, дирекции совхоза, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и качество работ на уборке урожая в третьей декаде августа на Доску почета заносятся:

ОТ СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Денисов А. Л. — комбайнер фермы № 5, намолотивший за пятидневку 1 тысячу центнеров зерна с площади 59 га и перевыполнивший задание на 10 процентов.

Черных А. С. — комбайнер фермы № 1, намолотивший за шесть рабочих дней 1247 ц зерна с площади 73 га при норме 60 га.

Чернов А. А. — комбайнер фермы № 1, намолотивший за 5 дней 1131 ц хлеба с площади 69 га и перевыполнивший норму на 10 процентов.

Ненилин Ю. С. — комбайнер фермы № 8, намолотивший за пятидневку 1100 ц зерна с площади 76 га при задании 60 га.

Артамонов Н. К. и Артамонов М. Н. — комбайнеры фермы № 6, скосившие в валки по 350 га хлебов за 12 рабочих дней каждый при задании — 198 га на комбайн.

ОТ КОХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

Голубев В. М., Никишин Е. М., Блудов И. И., Фокин В. П., Алексеев К. Д. — комбайнеры, выполнившие пятидневное задание на косовище хлебов на 222 процента.

Чернов П. В. — комбайнер силосоуборочного агрегата, Константинов В. И. — тракторист, выполнившие нормы на косовище кукурузы на 250 процентов.

Сизев Ю. Е. — комбайнер силосоуборочного агрегата, Болдырев В. А. — тракторист, выполнившие десятидневное задание на косовище кукурузы на 186 процентов.

Уфимцев Д. А. — комбайнер силосоуборочного агрегата, Арбузов С. А. — тракторист, перевыполнившие декадное задание на косовище кукурузы в 1,7 раза.



В совхозе «Краснинский» второй месяц действует откормочная площадка. Сейчас на откорме находится вторая партия молодняка крупного рогатого скота, насчитывающая 200 голов. Раздача кормов и поение механизированы. Рацион кормления обеспечивает ежедневный привес каждого животного на 1—1,5 килограмма. Работает здесь Иван Ильич Бочкарев (на снимке). От первой партии в двести голов он получил 81 центнер привеса, а совхоз — более тридцати тысяч рублей прибыли.

Фото И. ВАСЬКИНА.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ УЧИТЕЛЕЙ

Укреплять учебно-материальную базу школ

С момента выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школьном строительстве в районе построено за счет средств колхозов 10 школ на 1670 мест и в настоящее время находятся в стадии завершения строительства еще пять школ на 784 учащихся.

Большую работу в этом направлении проделали колхозы им. Мичурина, им. Ленина, «Труд», «Искра», «Колос», «Мир», «Новый путь» и другие. С вводом в строй последних пяти школ проблема школьных зданий в основном будет решена. Теперь нужно взять курс на строительство интернатов. Они крайне необходимы при Титовской, Лебедевской, Трудовой восьмилетках. В то же время есть необходимость расширить существующие интернаты.

— Материальная база наших школ, — отметил в своем докладе П. Л. Велданов, — в большинстве отвечает современным требованиям, и теперь дело за нами, товарищи учителя. А пока мы с вами в большом долгу перед народом, работаем менее своих возможностей. Успеваемость в ряде школ остается еще низкой. За прошедший учебный год средняя успеваемость по району была на 1,3 процента ниже средней областной и составила всего 96,1 процента.

В дальнейшем повышение успеваемости большое значение имеет оборудование школ. Оно ежегодно пополняется, но, к сожалению, к сохранению его не везде относятся по-хозяйски. Например, в школе № 2 имеется интернат. В свое время он был плохо оборудован. Но сейчас его стены, двери, мебель приведены в такое состояние, что дальше в нем размещать детей нельзя. В этом году выделена значительная сумма средств на его восстановление. Подобные примеры можно было бы еще продолжать. Нам необходимо из таких фактов сделать вывод: к государственному имуществу должно быть государственное отношение.

Строго выполнять Закон о восьмилетнем образовании

Главной задачей, стоящей перед советской школой, является выполнение Закона о всеобщем обязательном восьмилетнем образовании и дальнейшем расширении среднего образования.

Учительские коллективы района проделали в этом направлении большую работу. Вопросы всеобуча чаще стали рассматриваться на заседаниях исполнкомов сельских Советов, на совете района. Все это позволило несколько сократить отстав учеников из школ и уменьшить число второгодников. Если в прошлом году из школ выбыло 32 ученика, то в прошлом — 21. За этот же период уменьшилось число второгодников с 398 до 344.

Однако положение дел с выполнением Закона о всеобуче, — говорит П. Л. Велданов, — нельзя признать удовлетворительным. Анализ причин выбытия учеников из школ показывает, что главным здесь является низкий уровень учебно-воспитательного процесса, отсутствие индивидуальной работы с отстающими учениками, невнимательное и нечуткое отношение к ребёнку, особенно «трудному», попавшему в плохие условия семейного воспитания и не нашедшему материального, чуткого отношения со стороны учителей.

Уходят из школы в основном второгодники и неуспевающие переростки с плохим новедением из 7—8—9 классов. Многие факты говорят о том, что отдельные руководители и учителя школ не желают вести систематическую, кропотливую работу со слабоуспевающими и пе-

В четверг, 27 августа, в районном Доме культуры состоялось совещание учителей района. На нем были заслушаны и обсуждены вопросы: «О мерах дальнейшего улучшения работы общеобразовательных школ района в новом учебном году» и «XVI съезд ВЛКСМ и задачи школьных комсомольских и пионерских организаций района». С докладами выступили заведующий районным отделом народного образования П. Л. ВЕЛДАНОВ и первый секретарь РК ВЛКСМ И. М. КЛАПИШЕВСКИЙ.

В прениях приняли участие Н. СВЯТОВА — зам. Заринской средней школы, М. ЗАБОЕВ — директор Падунской восьмилетней школы, Л. РЕШЕТИКОВА — учительница Заринской средней школы, В. КОМКОВА — инспектор детской комсомолии РОВД, Н. КАТКОВ — директор средней школы № 58, З. ЧЕБОТАРЕВА — учительница Васильевской восьмилетней школы, В. СТЕПАНЧЕНКО — директор Шуринской восьмилетней

школы, В. КАМЫК — главный врач санэпидстанции.

В работе совещания приняли участие председатель райисполкома Н. А. РОМАНОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Э. И. ЛЫМАНЮК.

В конце совещания принял значки «Отличник просвещения РСФСР» учителям: ШУЛЬГИНОВОЙ Клавдии Ивановне, ШОРИКОВОЙ Елене Федоровне, КОСТИНОЙ Ксении Григорьевне, ВЕДЕШКИНОЙ Татьяне Константиновне. Большая группа учителей, профсоюзных активистов была награждена грамотами исполкома районного Совета и райкома союза учителей и денежными премиями. В заключение И. М. Клалишевский по поручению обкома ВЛКСМ вручил алые ленты и памятные выплески ряду пионерских организаций школ района.

На этой странице мы публикуем краткий отчет о работе районного учительского совещания.

дидатически запущенными детьми, они не только не препятствуют, а порой способствуют их выходу в ШРМ, профтехучилища и на работу.

В новом учебном году надо повысить ответственность руководителей школ и учителей за полный охват всех детей обучением и сохранением контингента учащихся.

Совершенствовать учебно-воспитательный процесс

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина способствовала повышению идеино-теоретического уровня обучения и воспитания в школе. Коллективы учителей большинства школ района прилагали все усилия к улучшению учебно-воспитательной работы. Это повысило уровень общеобразовательной подготовки учащихся. Увеличилось число школ и учителей, закончивших учебный год без второгодников. Стартовой успеваемости добились 11 начальных и восьмилетних школ и 178 учителей. Среди них 7 учителей русского и иностранных языков, 10 учителей математики и физики, 119 учителей начальных классов.

В нашем районе близка к полной успеваемости Журавлевская восьмилетняя школа. Из 246 учащихся на осень было оставлено четыре человека, из них три ученика выдержали перезаменовку, и, таким образом, успеваемость по школе составила 99,6 процента. Наиболее высокой успеваемости добились Пьяновская, Плотниковская, Каменская, Васильевская восьмилетние школы.

Хороших показателей добился коллектив учителей Заринской средней школы (директор М. А. Аверин). В этой школе 543 учащихся. Из них более 170 учатся только на хорошо и отлично, что составляет 35 процентов. Таких результатов школа добилась не случайно. Большая заслуга в этом принадлежит директору школы, который сумел организовать учителейский коллектив на овладение передовыми методами работы и благодаря всестороннему и квалифицированному контролю за работой учителей добился прочных и глубоких знаний учащихся.

Коллектив этой школы в течение трех лет успешно работает над проблемой формирования коммунистического мировоззрения у учащихся в процессе учебной и внеклассной работы и совершенствования кабинетной системы. Здесь все ученики охвачены внеклассной работой, кружками и факультативами. Хорошо поставлена работа комсомольской и пионерской организаций. Они являются опорой учителей в налаживании учебной, внеклассной работы. Правильно в этой школе поставлено трудовое и политехническое воспитание.

Об организации кабинетной системы преподавания в этой школе рассказала на совещании зам. Н. Святова.

— Я за то, чтобы кабинетная система была во всех школах, — заявила она. — По этой системе

мы уже работаем пять лет. Что она дает?

Прежде всего в кабинете можно максимально использовать наглядные пособия, справочную и другую дополнительную литературу, технические средства. Особенно хорошо у нас оборудованы кабинеты истории и химии. В ходе урока внимание учащихся полностью переключается на изучаемый материал. Создается деловая рабочая обстановка. К новому учебному году мы оформили специальный кабинет для учащихся четвертых классов в полном соответствии с требованиями программы. В кабинетах мы регулярно организуем фотовыставки и показ учебных кинофильмов. За прошлый учебный год ребята посмотрели более 350 таких фильмов. Сеансов же продемонстрировано учащимся школы более тысячи.

В новом учебном году во всех школах района будет продолжаться планомерный переход на новые программы. В прошлом году были переведены первые классы, в этом году — вторые. Кроме этого, по новым программам в этом году будет вестись преподавание литературы, истории, биологии, географии, физики, иностранного языка в старших классах.

Новые программы способствуют повышению качества образования, приучают учеников к самостоятельному мышлению, заставляют их думать, анализировать, рассуждать.

Вместе с тем, несмотря на большие преимущества новых программ, их внедрение встречает определенные трудности.

— Дело в том, — говорит П. Л. Велданов, — что не все учителя готовы теоретически, методически и психологически заниматься по-новому. И правильно поступают в тех школах, где уже несколько лет в планах методических секций предусматривают всестороннюю подготовку к работе по новым программам.

Новым для школ района в этом учебном году будет переход всех четвертых классов на систематическое изучение курса математики и русского языка. Свыше 98 процентов всех учащихся этих классов начнут обучаться в составе самостоятельных классов в восьмилетних и средних школах.

— Проведение учебного процесса в четвертых классах по новым программам, — говорит докладчик, — должно способствовать развитию логического мышления у учащихся, устной и письменной речи. Это повышает ответственность и учителей третьих классов.

Важное значение в системе народного образования имеет начальная школа. Здесь закладываются основы общего и политехнического обучения, прививается любовь к знаниям, привычка трудиться, даются навыки культурного поведения, осуществляется практическая подготовка детей к жизни. Многие учителя начальных школ и классов правильно поняли важность своей работы и ответственность за судьбы детей. Учителя начальных классов А. Д. Мельникова (Падунская школа), Е. П. Жерденко (школа № 1),

А. В. Пыпа (Каменская школа)

и другие уроки проводят на высоком методическом уровне, много готовят наглядных пособий и раздаточного материала. Опыт учебно-воспитательной работы этих учителей должен стать примером для всех учителей района.

Прививать навыки труда

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил грандиозные задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства в стране. Школы района должны найти свое место в решении этой проблемы. Во всех педагогических коллективах, школ необходимо глубоко изучать материалы Пленума и наметить конкретные меры по их выполнению.

В этих условиях особое значение имеют трудовое воспитание и профориентация учащихся. За последние годы в районе накоплен некоторый опыт подготовки учащихся к труду на предприятиях производственности и в сельском хозяйстве. Создано шесть ученических производственных бригад, в которых трудится 253 ученика. Ученическая производственная бригада является той удачной формой воспитания, где наиболее успешно сочетается теория с практикой. Научные знания, полученные на уроках, здесь претворяются в жизнь. В двух средних школах (Заринской и Тарасовской) проводится подготовка учащихся по специальностям тракториста-машиниста и другим.

Об опыте трудового воспитания в Заринской средней школе на совещании рассказал учителяница этой школы Л. Решетникова.

— Трудовое воспитание мы начинаем с первого класса, — говорит она. — Каждому классудается опытный участок. Ребята проводят различные опыты, готовят гербарии и другие наглядные пособия из растений. На опытном участке в 60 га введены севообороты, ребята изучают весь комплекс агротехнических мероприятий.

Однако постановку трудового обучения в ряде школ нельзя признать удовлетворительной. Программы выполняются не полностью. Не проводятся работы по металлу, электротехнике. Занятия с девочками сводятся к обучению шитью. В новом учебном году трудовое обучение и воспитание учащихся должно занять свое место в общем учебно-воспитательном процессе.

Учиться никогда не поздно

С каждым годом заочное обучение занимает все более важное место в повышении общего образовательного уровня трудящихся. Ежегодно увеличивается число выпускников заочной школы, многие из них продолжают учебу дальше: поступают в вузы, техникумы.

За последние три года закончили заочную школу при консультпунктах района 303 человека. Хорошо налажена работа учебно-консультационных пунктов при Заринской, Багановской средних школах, Шуринской

восьмилетней и других. Учителя Г. Гирич, В. Плещков, Л. Юркова добросовестно относятся к работе с заочниками, затрачивают много внеучебного времени, порой не считаясь со своим личным.

Об этом на совещании учителей говорил директор Шуринской восьмилетки В. Степанченко.

— В нашей школе, — рассказал он, — ежегодно заочно учится 10—15 человек взрослого населения, не имеющего среднего образования. Три человека уже получили среднее образование и 15 — восьмилетнее. Жестко-стю и непомерными требованиями здесь ничего не добьешься. Нужны постоянные консультации, советы и помощь. Иногда это приходится делать прямо дома у обучающихся. Надо забывать, что люди работают и учатся.

Но эта работа не всегда поставлена удовлетворительно. В Краснинской средней, Титовской, Лебедевской восьмилетних школах их руководители и учителя всячески уклоняются от организации учебы взрослых, не проводят разъяснительной работы. Ряд лет при Падунской средней школе занималась группа заочников, а вот в прошлом учебном году это важное мероприятие «заглохло».

В начинающем учебном году директорам школ и учителям нужно провести разъяснительную работу среди населения и пригласить учиться всех желающих.

Обучение и воспитание неразрывны

XVI съезд ВЛКСМ подчеркнул исключительную роль школ в формировании подрастающего поколения коммунистического мировоззрения. Именно здесь в процессе изучения основ наук, на уроках истории, обществоведения, литературы учащиеся получают сумму знаний и выводов, на основе которых складывается идейная убежденность, политическая грамотность, формируются марксистско-ленинские взгляды.

В связи с этим значительно возрастает роль комсомольских и пионерских организаций в решении воспитательных задач.

— Комсомольские и пионерские организации, — подчеркнул в своем докладе И. Клалишевский, — должны видеть свою главную задачу в том, чтобы помочь учителю, педагогическому коллективу в борьбе за прочные знания, воспитывать в каждом школьнике пытливость, любознательность, интерес к достижениям современной науки, стремление получить среднее образование, повышать личную ответственность каждого комсомольца и пионера за свою учебу и поведение.

Вместе со школой, семьей и общественностью комсомол и пионерия могут включить каждого учителя в активную творческую деятельность, заботиться о его физическом развитии, формировании эстетических вкусов, этических норм поведения. Эффективными формами работы здесь являются разнообразные объединения ребят — отряды юных друзей милиции, военно-патриотические клубы, спортивные команды и секции, детские ансамбли, агитбригады, самодеятельные театры.

Вся эта работа должна строиться так, чтобы для каждой комсомольской группы, каждого пионерского отряда в школе нашлись конкретные общественные полезные дела.

Руководство же этой работой принадлежит учителю — читкому, заботливому наставнику и воспитателю. Инициатива, школьное самоуправление, разнообразные и интересные дела школьников нуждаются в повседневном внимании и поддержке со стороны учителя, ибо процесс обучения и воспитания является единым, неразрывным.

И. КИПРИЯНОВ,

о кишечных заболеваниях у детей

Вскрмливание маленького, только что появившегося на свет человека требует очень строгой пунктуальности. Порой даже самое незначительное отклонение от правил чревато серьезной опасностью.

...Трехмесячную Катю кормили, кажется, точно по часам, и вдруг — расстройство кишечника. От чего бы? А от того, что Катиной маме показалось, будто ее дочке недостаточно одного грудного молока. Не посоветовавшись с врачом, она стала давать ребенку прикорм. Между тем пищеварительный аппарат такого малыша еще несовершенен, он пока в состоянии переваривать только грудное молоко или продукты, близкие к нему по содержанию белков, жиров и углеводов, и ничего другого.

Нередко предрасполагает к расстройствам кишечника перегревание, ослабляющее организм ребенка.

Если сразу же после появления частого стула не обратиться к врачу, болезнь может перейти в токсическую форму. Организм малыша тогда интенсивно отравляется плохо переваренными продуктами и вредными веществами, появляющимися в кишечнике при нарушениях пищеварения. Токсическая диспепсия — так называется эта болезнь — проявляется рвотой, повышением температуры, отсутствием аппетита, взялостью. Грозные симптомы! Медлить с лечением теперь нельзя, речь идет о жизни ребенка!

Острые кишечные заболевания нередко вызываются микробами, в изобилии попадающими на игрушки, предметы домашнего обихода, на овощи, фрукты. Долго ли перенести их на пищевые продукты, если тщательно не мыть руки. А расплата за небрежность — расстройство кишечника в виде колиэнтерита или дизентерии.

Беда в том, что в некоторых семьях взрослые не обращают внимания на незначительные нарушения в работе своего кишечника, не лечатся и становятся подчас бациллоносителями, заражают детей.

Ни в коем случае нельзя «подлечивать» ребятишек антибиотиками по собственному усмотрению или по советам несведущих людей, это может оказаться очень вредным.

И. ГУСАРСКАЯ.
Кандидат медицинских наук.
(Центральный научно-исследовательский институт санитарно-гигиенического просвещения).

Курс на комплексную механизацию

В широкой программе дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, принятой июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС, большое место отводится механизации сельскохозяйственного производства. Корреспондент Пресс-бюро «Правды» попросил первого заместителя председа-

теля Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Василия Макаровича ШВЫДЬКО рассказать о мерах, предпринимаемых для обеспечения комплексной механизации всех отраслей полеводства и животноводства, для улучшения использования техники на селе.

Успехи, достигнутые советской экономикой за период после XXIII съезда КПСС, дают возможность нашему государству решать в области сельского хозяйства новые задачи крупного масштаба, прежде всего — укрепить его материально-техническую базу. На развитие сельского хозяйства в предстоящем пятилетии будет выделено более 120 миллиардов рублей, из них — 77,6 миллиарда вложит государство и 43 миллиарда — колхозы. Это позволит значительно усилить работы по химизации, мелиорации земель и механизации полеводства и животноводства.

В современных условиях решающий фактор, который определяет темпы дальнейшего развития колхозного и совхозного производства, — это его интенсификация и техническое переоснащение. Механизация служит важнейшим условием повышения производительности труда в сельском хозяйстве, увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости. В новом пятилетии в 1,7 раза возрастут поставки колхозам и совхозам сельскохозяйственных машин, в том числе машин для механизации животноводства — в 2,1 раза, грузовых автомобилей — в 1,5 раза.

Наибольшую экономическую выгоду дает комплексная механизация. Поэтому Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на выпуск более совершенных машин, необходимых для осуществления комплексной механизации.

У нас в стране уже есть ряд комплексов, позволяющих почти полностью механизировать возделывание сахарной свеклы, кукурузы, хлопчатника и зерновых культур. Разработан и освоен выпуск многих машин для приготовления и раздачи кормов, для уборки навоза, а также погрузочно-разгрузочных средств. Налажен серийный выпуск полного набора машин и оборудования для выращивания птицы на промышленной основе. Однако еще слабо механизированы овощеводство, садоводство, виноградарство, горное земледелие, борьба с водной эрозией почв, выращивание молодняка, закладка и выемка силюса и т. д.

Чтобы ликвидировать эти «белые пятна» в комплексной механизации, разработана но-

вая система машин на 1971—1975 годы. В нее включены более двух тысяч различных машин и технических средств, в том числе 815 — новых. При этом сделан, так сказать, «загляд» в будущее — созданы необходимые предпосылки для перспективных машин до 1980 года. Предусматривается повышение в 1,5—1,7 раза производительности тракторов, самоходных шасси, сельскохозяйственных машин и агрегатов, универсализация и максимальная унификация тракторов и других машин и оборудования, повышение качества и долговечности всех машин и их агрегатов.

Значительно возрастет производство тракторов «К-700», повысятся мощность и рабочие скорости тракторов «Беларусь». На полях появятся новый трактор «Т-150», новые зерноуборочные комбайны с повышенной пропускной способностью, транспортные средства, машины для внесения удобрений. Намечается значительный рост производства и поставок машин и оборудования для механизации животноводческих ферм. Высокопроизводительные машины для мелиорации земель будут выпускать предприятия мелиоративного машиностроения.

Усиление механизации сельскохозяйственного производства во многом зависит также от того, как используется имеющийся в колхозах и совхозах машинно-тракторный парк. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли недавно специальное постановление «О ме-

ригатов, полученных с обменных технических пунктов, которые в ближайшее время будут созданы в каждом районе. Это позволит колхозам и совхозам своевременно ремонтировать технику, успешно, в срок проводить все полевые работы.

Благодаря коренному улучшению технологии и организации ремонта, внедрению нового ремонтного оборудования технический ресурс отремонтированных тракторов, комбайнов, их узлов и агрегатов в предстоящей пятилетке повысится до 80 процентов от новых машин. Намечено создать до полутора тысяч станций технического обслуживания автомобилей. Эти станции будут оснащены современным технологическим и диагностическим оборудованием.

За последние годы производственная площадь ремонтных предприятий «Сельхозтехники» увеличена на одну треть, их мощность — на 58 процентов. Объем выпускаемой продукции возрос в 2,2 раза. «Сельхозтехника» капитально ремонтирует большую часть всех колхозных и совхозных машин и механизмов, причем стоимость ремонта — самая низкая среди других отраслей народного хозяйства страны.

Удельный вес предприятий «Сельхозтехники» по капитальному ремонту в общем объеме ремонта, выполняемого в сельском хозяйстве, в предстоящем пятилетии составит: по тракторам — 96, по зерноуборочным комбайнам — 85, по автомобилям — 80 процентов. Специализация ремонта позволила поставить на индустриальную основу восстановление изношенных деталей, качество которых не уступает новым, а по стоимости они примерно на одну треть дешевле. Резко расширяется прогрессивный агрегатный метод ремонта машин за счет использования узлов и

агрегатов, полученных с обменных технических пунктов, которые в ближайшее время будут созданы в каждом районе. Это позволит колхозам и совхозам своевременно ремонтировать технику, успешно, в срок проводить все полевые работы.

Благодаря коренному улучшению технологии и организации ремонта, внедрению нового ремонтного оборудования технический ресурс отремонтированных тракторов, комбайнов, их узлов и агрегатов в предстоящей пятилетке повысится до 80 процентов от новых машин. Намечено создать до полутора тысяч станций технического обслуживания автомобилей. Эти станции будут оснащены современным технологическим и диагностическим оборудованием.

За 1971—1975 гг. в каждом районном объединении «Сельхозтехники» будут созданы бригады по техническому обслуживанию машин и механизмов животноводческих ферм колхозов и совхозов, организованы обменные пункты узлов и агрегатов. Специальные предприятия и цехи займутся ремонтом сложного оборудования ферм. «Сельхозтехника» будет выполнять также все необходимые пусконаладочные работы, сдавать оборудование в эксплуатацию на ходу, с гарантией; обучать колхозников и работников совхозов наиболее эффективным методам использования машин и механизмов; вместе с руководителями хозяйств нести ответственность за бесперебойную работу техники на фермах.

Успешно выполнять задачи, выдвинутые июльским Пленумом ЦК КПСС, внедрять комплексную механизацию в сельскохозяйственное производство — самое главное, самое важное дело всех сельских механизаторов, соревнующихся за достойную встречу XXIV съезда партии.

НАМ ПИШУТ

НАСТОЯЩИЕ ВОСПИТАТЕЛИ

С тех пор я была спокойна за него: сын мой в надежных руках.

Сама я работаю на хлебозаводе. Ухожу на работу очень рано, а возвращаюсь поздно. Но воспитателям Валентине Петровне Афониной, Антонине Алексеевне Жарковой, методисту Кларе Павловне Костенко, заведующей Александре Федоровне Сизовой, бывшей заведующей Антонине Андреевне Вахтеевой. Они настоящие воспитатели.

Хочу поблагодарить коллектив филиала детского сада № 3, сказать искреннее спасибо воспитателям Валентине Петровне Афониной, Антонине Алексеевне Жарковой, методисту Кларе Павловне Костенко, заведующей Александре Федоровне Сизовой, бывшей заведующей Антонине Андреевне Вахтеевой. Они настоящие воспитатели.

А. ШЕБАЛДИНА.

пос. Промышленный.

ТРАКТОР НА... РЕЛЬСАХ

Во втором часу ночи тревожный телефонный звонок поднял с постели бригадира пути Максима Даниловича Токаря. Звонил дежурный:

— Надо немедленно проверить исправность пути на 197 километре! Там узнаешь, в чем дело.

...Луч фонаря, прорезав nocturnу, уперся в серую массу. Что это? Трактор! Да, поперек железнодорожного полотна в двух километрах от переезда стоял колесный трактор с волокушей. А в его кабине безмятежно спал мертвый человек. Максим Данилович едва поверил своим глазам...

Только благодаря бдительности машиниста Ф. К. Луковенко, который, ведя четкий поезд, заметил трактор и быстро сообщил об этом, благодаря оперативным действиям дежурного по станции Торсма Н. А. Шевцова и других работников транспорта, удалось

избежать происшествия, печальную последствия которого трудно предугадать. Но как все же трактор оказался на железнодорожном пути?

...С некоторых пор шоферы и трактористы колхоза им. Жданова стали жаловаться своему руководству: «Неладное у нас творится. Нельзя от машины отойти — детали исчезают. Помогите!» И главный механик хозяйства Н. И. Редькин, вконец измученный такими жалобами, нашел выход: пусть техника ночует у трактористов и шоферов дома во дворе. Так будет склокинее.

Все шло хорошо до поры до времени. Но вот 25 августа тракторист А. И. Тарадащенко на своем тракторе МТЗ-50, рано закончив рабочую, решил использовать возможность «подкальмить». Он и трое друзей — Нестеров, Лесняк и Патока — на двух тракторах свезли, и ссыпали сено колхозни-

вместе с прицепленной к нему волокушей. Под шум мотора Нестеров заснул, а неуправляемый трактор пошел прямиком да прямиком, покуда не забрался на железнодорожное полотно, и... заглох, зацепившись волокушей за рельс.

...Миллионы тонн ценных грузов, сотни человеческих жизней перевозятся на больших скоростях по нашим железным дорогам. И разве допустимо, чтобы безопасность движения поездов становилась под угрозу из-за таких вот безалаберных водителей, подобных Нестерову? Нестеров должен быть наказан по заслугам, чтобы это послужило примерным уроком для остальных людей его профессии, садящихся пьяными за руль машины. Но это не все. Пусть поймут хозяйствственные руководители, как важно серьезно, по-хозяйски заниматься воспитанием водительских и механизаторских кадров.

А. ТОМИЛОВ,
заместитель начальника 17-й
дистанции пути.

Обязательства будут выполнены



Львовская область. В нынешнем году колхозы области решили довести производство травяной муки до 20 тысяч тонн. Это в пять раз больше, нежели было произведено в прошлом году. Десятки цехов витаминного корма, уже введенные в эксплуатацию, позволят сельским труженикам выполнить свои обязательства по выпуску ценного кормового продукта.

На снимке: завершается монтаж нового цеха по приготовлению витаминной травяной муки в колхозе «Дружба» Сокальского района.

Фотохроника ТАСС.

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ НАРОДОВ

Мировая печать широко комментирует речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 50-летию Казахской ССР и Компартии Казахстана.

Призыв к миру и взаимопониманию — такова сущность важной политической речи Генерального секретаря ЦК КПСС, пишет болгарская газета «Работническое дело». Польская газета «Штандар младых», излагая речь Л. И.

Брежнева, подчеркивает, что главные линии внешней политики СССР, определенные XXIII съездом КПСС, последовательно претворяются в практические дела ЦК КПСС и Советского правительства.

Газета «Паззе сера» (Италия) отмечает, что «в основе выступления Л. И. Брежнева лежат такие крупные темы, как громадное значение для Европы и всего мира советско-западногерманского Договора, предложение Китаю на-

**2 СЕНТЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 25 ЛЕТ
СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ (1945)
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ВЬЕТНАМ**



НОВОЕ О ПОСОБИЯХ КОЛХОЗНИКАМ-ИНВАЛИДАМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Президиум ВЦСПС и Союзный Совет колхозов приняли Постановление о внесении изменений в Положение о порядке назначения и выплаты пособий по социальному страхованию членам колхозов.

Инвалидам Отечественной войны с разрешениями республиканского (в республиках, не имеющих областного деления), краевого, областного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок пособие по

временной нетрудоспособности может быть выплачено теперь за период, превышающий два месяца подряд или три месяца в календарном году. При этом в число дней, на которое делится годовой заработка, не включаются установленные праздничные дни и воскресенья, дни оплаченного отпуска, дни временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, учебного сбора,

выполнения государственных и общественных обязанностей, в течение которых колхозом сохраняется заработка.

Эти изменения позволяют более правильно определять среднедневную заработок и размер пособия по временной нетрудоспособности членов колхозов — инвалидов Великой Отечественной войны.

(ТАСС).

1.

Старуха напоминала деда-мороза — розовошкого, с мясистым носом, паточным взглядом голубоватых глаз, над которыми бурились седые кустистые брови. Даже усы у старухи были. Разумеется, не столь роскошные, как у деда, но вполне заметные, рыжеватые. Они свисали над губами, точно короткие сосульки, прихваченные ульбчатым солнцем. Не хватало лишь бороды, но ее можно было сладить из ваты. И она запросто легла бы на крупный, округлый подбородок.

Кравца забавляло такое несезонное сходство. Потому что на дворе шебуршила первыми опавшими листьями осень. Горохи еще прихорашивались яркой желтизной и видом своим не вызывали тоски. И небо смотрелось над ними просторное, прозрачное и лукавое, в синеве, точно детская хитрость.

Безбородый дед-мороз, задержанный на Лабинском рынке, с мешком, в темнобуром щунще казался пришедшим из потрепанной книжки рождественских сказок, которыми он, Кравец, зачитывался в детстве. Между тем телеграмма начальника ОГПУ Северо-Кавказского края, поступившая из Ростова, была предельно ясна и реальная:

«На территории края — Армавир, Курганская, Лабинск, Гойтх, Туапсе — имело место обращение фальшивых денежных знаков достоинством в три червонца. Номер фальшивого знака AA 1870015. Всем уполномоченным ГПУ края приказываю принять меры для задержания и обезвреживания преступников. 24 сентября 1928 года».

Допрос вел Чалый, помощник Кравца, переведенный сюда неделю назад из Таганрога.

Старуха изваянно восседала на табурете перед комнатаю, которую никак нельзя было назвать кабинетом, хотя на самом деле это был кабинет уполномоченного ГПУ Дмитрия Кравца, но единственная кабинетная вещь — маленький коричневый сейф — стояла на полу за сундуком и не лезла на глаза, как это делали пузатая печь с двумя кугуровыми конфорками, обыкновенный обеденный стол, покрытый старой клеенкой, да четыре табурета, сколоченных добротно и неискусно.

Чалый ходил вокруг старухи артистично и опасливо, точно дрессировщик на арене цирка, иногда посматривал в сторону Кравца с деликатной улыбкой, будто ожидая от него аплодисментов.

— Ты, мать, не финти, — говорил Чалый. — Закрой глаза. Представь, что я батюшка. И зылева, как выглядел покупатель

чальнику, — она важно указала перстом на Чалого, — как что было...

Кравец без энтузиазма улыбнулся:

— Ну, а что все-таки было?

— Эту красненьку я получила от покупателя за семечки.

— Вспомните, гражданин Бузылев, как вы смогли набрать нужную сумму, чтобы дать сдачу с тридцати рублей за один стакан семечек?

Старуха вдруг утратила сходство с елочным дедом, и черты лица ее расплылись, как морозный узор, на который подышали.

— Воды, — кивнул Кравец Чалому.

Ведро стояло в сенях. И пока Чалый бегал за кружкой, старуха, кажется, пришла в себя, вынула из кармана шушун платочек. Отирая пот, осмысливенно и сурово посмотрела на Кравца:

— Ух ты, аист! И чего-то я сма не сообразила?

От воды отказалась. Может, побрезговала кружкой с побитой змалью. Кравец спросил:

— Будем говорить правду?

— Само собой, сынок... Нашла я эти деньги. Прости, господи, душу грешную.

— Где нашли?

— В тот самый момент, когда он это... платок вынимал, чтобы карман для семечек ослобонить, тридцатка и выпала.

(Продолжение следует).

ФАЛЬШИВЫЙ денежный знак

рассказ

Юрий АВДЕЕНКО

Чалый выкладывай, как на духу. Где взяла тридцатку?

— Как же я представлю? — без злобы, но деловито говорила старуха. — Рожа-то у тебя лихоманская. Пужаться я тебя пужаюсь. А представить в церковном виде не могу.

— А ты поднатужься. Пофантализируй, — уговаривал Чалый. — Может, что и получится.

Нет. С Чалым Кравцу не сработалось. Возможно, помощник — человек и опытный, но он еще и позер, и на язык несдержаный. Кравец не уважает таких мужчин. И придерживается мнения, что помощники — не родители и не соседи. Их-то выбирать можно.

Кравец смотрит на старуху. И говорит:

— Фантазию — побоку. Это не каждому дано.

Чалый — за спиной старухи. Продолгаватое лицо его окружилось в гримасе: дескать, не надо вмешиваться, все на мази. Но Кравец сделал вид, что не понял или не заметил неудовольствия помощника. Поглавив трубку телефона, готовый снять ее каждую секунду, он спросил старуху:

— Объясните нам самыми простыми словами, как попали к вам эти тридцать рублей.

— Сынок, я уже говорила. Не воровка я. Мне семьдесят три года, но за всю жизнь я никогда не брала чужого. В Трутной вам подтвердит любой станичник.

— Охотно верю, мамаша. Однако вы не отвечаете на мой вопрос.

— У меня, сынок, уже язык отсох объяснять вот этому на-

можно!

Кравец. — Во всяком случае, в одном стакане не меньше чем сто граммов семечек... В этом мешке — шестьдесят килограммов. Арифметика простая. Даже в церковноприходской школе нас этому учили. Одна треть — двадцать килограммов, или двести стаканов семечек. Пять копеек стакан. Итого десять рублей. Пять гражданина Бузылева взяла из дома. Весь капитал — пятнадцать рублей. У меня вопрос, гражданин Бузылева: как вы смогли набрать нужную сумму, чтобы дать сдачу с тридцати рублей за один стакан семечек?

Старуха вдруг утратила сходство с елочным дедом, и черты лица ее расплылись, как морозный узор, на который подышали.

— Воды, — кивнул Кравец Чалому.

Ведро стояло в сенях. И пока Чалый бегал за кружкой, старуха, кажется, пришла в себя, вынула из кармана шушун платочек. Отирая пот, осмысливенно и сурово посмотрела на Кравца:

— Ух ты, аист! И чего-то я сма не сообразила?

От воды отказалась. Может, побрезговала кружкой с побитой змалью. Кравец спросил:

— Будем говорить правду?

— Само собой, сынок... Нашла я эти деньги. Прости, господи, душу грешную.

— Где нашли?

— В тот самый момент, когда он это... платок вынимал, чтобы карман для семечек ослобонить, тридцатка и выпала.

(Продолжение следует).

Столица Демократической Республики Вьетнам — Ханой живет спокойной трудовой жизнью.

Значительно многолюднее стали улицы и парки города. В тенистых уголках вновь открылись базары цветов, книг, продуктов питания и товаров широкого потребления.

На снимке: продажа цветов на одной из площадей Ханоя.

МЕСЯЧНИК СОВЕТСКО- ВЬЕТНАМСКОЙ ДРУЖБЫ

Традиционный месячник советско-вьетнамской дружбы начался 1 сентября в Советском Союзе. Он посвящен большому празднику братского народа — 25-летию Демократической Республики Вьетнам.

В дни месячника советские люди вновь продемонстрируют свою солидарность с вьетнамскими братьями, решимость и впредь оказывать им всестороннюю моральную, политическую и материальную поддержку. На промышленных предприятиях и в учебных заведениях пройдут митинги в защиту справедливого дела вьетнамского народа, вечера дружбы, посвященные славному юбилею ДРВ.

(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

3—4 сентября. Новый широкоскранный художественный фильм Свой. Начало в 5, 7, 9 часов.

ШКОЛА МУКОМОЛОВ ПРИ КЕМЕРОВСКОМ МЕЛЬКОМБИНАТЕ

объявляет набор учащихся на 1970—71 учебный год. Школа готовит специалистов мукомольно-комбинированных производств: вальцевые, рассевые, круповейщики, обойщики, дозаторщики, дробильщики. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 октября 1970 года. Учащимся выплачивается стипендия в сумме 25 руб., иногородним выплачиваются квартирные в сумме 7 руб. Для поступления необходимы документы:

1. свидетельство или аттестат об образовании;
 2. медицинская справка ф. № 286;
 3. справка с места жительства;
 4. 3 фотокарточки 3×4;
 5. характеристика;
 6. автобиография и заявление;
 7. паспорт и трудовая книжка (предъявляются лично).
- Документы направлять по адресу: гор. Кемерово, проспект Кузнецкий, 43, отдел кадров мелькомбината.